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Управление образования, молодежной политики и спорта администрации Амурского муниципального района сообщает, что в целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних Госавтоинспекция края разработала комплекс мероприятий по безопасности дорожного движения для учащихся образовательных организаций края "Дома учим ПДД" (далее – программа).  Программа размещена на портале  по безопасности дорожного движения «Город дорог» http://pdd.nd.ru/view_doc.html?mode=default .


Программа рассчитана на разные возрастные группы обучающихся. На этом сайте можно научиться правилам безопасного поведения на дороге: проверить свои силы в занимательной игре, пройти интерактивный учебный курс, увидеть мультипликационные истории или посмотреть видеофильмы. Все эти учебные материалы можно скачать и свободно использовать по назначению.


Регистрация на ресурсе позволяет детям наблюдать за своими успехами на странице статистики, а также получить сертификат и пополнить им свое школьное портфолио. Педагогам регистрация дает все преимущества дистанционного обучения, включая возможность создавать свои группы и использовать учебные материалы для проведения интересных классных часов.


Просим разместить  программу  на сайтах образовательных учреждений, а также организовать работу по ее использованию в каникулярный период и период самоизоляции.
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