                                                               Информация 
о проведении Ярмарки учебных мест в МБОУ СОШ пос. Известковый в 2021 г
В период с 25 декабря по 30 декабря 2021 года для обучающихся 8-11 классов, их родителей и педагогов проведена ежегодная Ярмарка учебных мест.
Цель мероприятия: информирование обучающихся об образовательных организациях профессионального образования и рынке труда Хабаровского края. В ходе мероприятия участникам были представлены материалы организаций профессионального образования, а также видеоролики о высших и средних профессиональных образовательных учреждениях. Благодаря этому обучающиеся могли    познакомиться с основной информацией Ярмарки. Материалы мероприятия традиционно разделены на тематические разделы.
Раздел «Советы выпускникам» содержит памятки и общие рекомендации будущим выпускникам по выбору профессии.
Раздел «Профориентационная диагностика» включает в себя ссылки на Интернет-ресурсы, содержащие профориентационные тесты и методики.
В разделе «Среднее профессиональное образование» представлена информация о колледжах Хабаровского края.
Просматривая презентации, видеоролики, буклеты и сайты, обучающиеся смогли познакомиться с учреждениями профессионального образования Хабаровского края.  
 С целью получения обратной связи всем участникам Ярмарки предложено принять участие в онлайн-опросе.
Общее количество участников: 52 человек, из них: обучающиеся –  69 % (36 чел.), родители- 23 % (12 чел.), педагоги – 7% (4 чел.).
Распределение участников Ярмарки по классам выглядит следующим образом: 8 класс –   (17 чел.), 9 класс –   (13 чел.), 10 класс –  (4чел.), 11 класс –   (2  чел.).
Выражаем благодарность представителям учреждений профессионального образования за предоставленную информацию, а также за активное участие в ежегодных Ярмарках учебных мест. Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество!
-АмПГУ-АПТ
-ГАСКК МЦК
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-ДВЮИ МВД России
-Медколледж г. Комсомольск
-ХГУЭП
-ТОГУ
-ЦЗН г. Амурска
-КСМТ ( судомеханич техникум)
-ХГ институт культуры
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