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	Руководителям общеобразовательных учреждений


О проведении "Финатлона 
для старшеклассников"

Уважаемые руководители!

Управление образования, молодежной политики и спорта администрации Амурского муниципального района Хабаровского края сообщает о проведении Общероссийской общественной организацией потребителей "Союз защиты прав потребителей финансовых услуг" 
XVIII Всероссийской Олимпиады по финансовой грамотности, финансовому рынку и защите прав потребителей финансовых услуг "Финатлон для старшеклассников" 2022 – 2023 гг. 
XVIII Всероссийская Олимпиада по финансовой грамотности, финансовому рынку и защите прав потребителей финансовых услуг- "Финатлон для старшеклассников" 2022 – 2023 гг. (далее – "Финатлон для старшеклассников", Олимпиада) включена в перечень олимпиад школьников и их уровней на 2022/2023 учебный год (проект приказа Министерства просвещения РФ опубликован 26 июля 2022 г. и размещен по адресу: https://sn.ria.ru/20220726/olimpiady-1805018285.html), победа в которых дает возможность льготного поступления в вузы страны.
В Хабаровском крае организатором регионального финала Олимпиады является ФГБОУ ВО "Тихоокеанский государственный университет".
В 2021/2022 учебном году для участия в "Финатлоне для старшеклассников" зарегистрировалось 833 школьника, из них вышли 
в финал 72 обучающихся (8,6%). В заключительном этапе Олимпиады приняли участие 19 обучающихся, призером признан обучающийся 10 класса МБОУ СОШ с.п. "Село Новый Мир".
В "Финатлоне для старшеклассников" могут принять участие обучающиеся 8 – 11 классов общеобразовательных организаций.
Регистрация участников осуществляется на сайте: fin-olimp.ru 
с 1 сентября до 20 ноября 2022 г., там же размещена подробная информация об условиях проведения Олимпиады.
Регламент проведения "Финатлона для старшеклассников" в 2022/2023 учебном году включает:
1) регистрацию участников: с 1 сентября по 20 ноября 2022 г.;
2) первый этап в форме заочного конкурса: с 7 по 20 декабря 2022 г.;
3) финальный этап, который состоит из тестирования, письменной работы-кейсов и задач, и блиц игры: с 15 по 28 февраля 2023 г.
В 2023 года в Москве и Московской области пройдут традиционные итоговые мероприятия "Финатлона для старшеклассников", которые предусматривают лекции, культурную программу, экскурсии, встречи с ведущими экспертами в области финансов и защиты прав потребителей, круглые столы, торжественную церемонию награждения победителей. 
Окончательное решение о проведении итоговых мероприятий зависит от санитарно-эпидемиологической ситуации.
Просим разместить на официальном сайте вашего учреждения информацию и регламент проведения Олимпиады, организовать участие в Олимпиаде обучающихся 8 – 11 классов.
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